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Η προσευχή της Εκκλησίας για τους ανθρώπους 
της πρώτης γραμμής
/ Επικαιρότητα

Αναμφίβολα οι γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό των νοσοκομείων της 
Ελλάδας, αλλά και άλλων χωρών που πλήττονται από τον θανατηφόρο ιό COVID-
19, βρίσκονται στο προσκήνιο της επικαιρότητας για τις υπεράνθρωπες 
προσπάθειες που καταβάλουν για την περίθαλψη των ασθενών.

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης 

Η Εκκλησία από την πρώτη στιγμή έβαλε στην προσευχή της τους ανθρώπους 
αυτούς.

Οικ. Πατριάρχης: Οι προσευχές μας είναι κοντά σας

Στη προσφορά του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στάθηκε αναφέρθηκε 
μεταξύ άλλων στο μήνυμά του για την πανδημία του κορωνοϊου και ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος εξήρε όλους όσους αγωνίζονται με 
αυτοθυσία.
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Ο Παναγιώτατος ανέφερε:

“Ευχαριστούμε με ειλικρίνεια όλους όσοι αγωνίζονται με αυτοθυσία, και μάλιστα 
παραμελώντας τους εαυτούς τους και τις οικογένειες τους, το ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό που βρίσκεται στο προσκεφάλι των συνανθρώπων μας που 
νοσούν, τους ερευνητές και τους ειδικούς επιστήμονες που αναζητούν την 
κατάλληλη φαρμακευτική θεραπεία και το εμβόλιο σωτηρίας από τον ιό, αλλά και 
όλους όσοι απασχολούνται ενεργά για την αντιμετώπιση αυτής της πανδημίας. Η 
προσφορά, αγαπητοί, σας είναι ανεκτίμητη. Είναι προσφορά προς όλη την 
κοινωνία. Είναι θυσία, και αξίζει κάθε τιμή και ευγνωμοσύνη. Σας ευχαριστούμε 
και όλοι μαζί σας χειροκροτούμε, όχι μόνο από τα μπαλκόνια των σπιτιών μας, 
αλλά κάθε στιγμή από την καρδιά μας. Η σκέψη μας και οι προσευχές μας είναι 
κοντά σας”.

Εκκλησία της Ελλάδος: Προσευχή για το θυσιαστικό έργο των ιατρών

Στις αποφάσεις που έλαβε η έκτακτη συνεδρίαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος ήταν και η προτροπή προς τους πιστούς κάθε βράδυ από 
τις 10:00 μέχρι τις 10:15 να προσεύχονται μαζί στα σπίτια τους “υπέρ της 
καταπαύσεως του πειρασμού και της νόσου και υπέρ της ενισχύσεως του 
θυσιαστικού έργου των ιατρών, του νοσηλευτικού προσωπικού και των 
επιστημόνων – ερευνητώ”, όπως αναφέρει το ανακοινωθέν, εκφράζοντας 
παράλληλα ευγνωμοσύνη στο έργο τους.

Το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αθηνών

Με ξεχωριστό μήνυμά του, ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στο έργο των ιατρών, νοσηλευτών και 
επιστημόνων, εκφράζοντας τις ευχαριστίες του και την τις προσευχές της 
Εκκλησίας τονίζοντας πως οι άνθρωποι αυτοί “εκθέτουν συνειδητά και χάριν του 
λειτουργήματός τους τους εαυτούς τους σε κίνδυνο”.

Αναλυτικά για το θέμα αυτό στο μήνυμά του, ο Μακαριώτατος, αναφέρει:

“Από την πρώτη στιγμή που χτύπησε την πόρτα της χώρας μας αυτή η ασύμμετρη 
παγκόσμια απειλή της πανδημίας του κορονοϊού, η Ιερά Σύνοδος αλλά και όλοι οι 
Eπίσκοποι της Εκκλησίας της Ελλάδος και όλοι οι Κληρικοί μας, αναλογιστήκαμε 
την ευθύνη που μας αναλογεί και την φροντίδα που οφείλουμε ως ποιμένες και 
αδελφοί σας να επιδείξουμε προς όλους εσάς και τον καθένα χωριστά. Ιατρούς, 
νοσηλευτικό προσωπικό και υπηρετούντες στην δημόσια υγεία, οι οποίοι δίνουν, με 
αυταπάρνηση και αυτοθυσία, έναν υπεράνθρωπο αγώνα για όλους τους 
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συνανθρώπους μας που έχουν προσβληθεί από τον κορονοϊό, εκθέτοντας 
συνειδητά και χάριν του λειτουργήματός τους τους εαυτούς τους σε κίνδυνο. 
Επιστήμονες και ερευνητές, που εργάζονται νυχθημερόν αναζητώντας 
αποτελεσματικές θεραπείες για το εμβόλιο που θα λυτρώσει την ανθρωπότητα 
από τον ιό. Ασθενείς που δίνουν με τη βοήθεια των ιατρών και του νοσηλευτικού 
προσωπικού τον δικό τους αγώνα και τους οποίους συνοδεύουν περισσότερο από 
τον οποιονδήποτε αυτή τη στιγμή οι ευχές και οι προσευχές της Εκκλησίας μας, 
για να εξέλθουν δυνατοί και υγιείς από τη μεγάλη δοκιμασία που βιώνουν”.

Η Ι.Μ. Ξάνθης στηρίζει το Γενικό Νοσοκομείο 

Tο Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης επισκέφτηκε τις προηγούμενες ημέρες ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων. Ο 
Σεβασμιώατος, αφού ενημερώθηκε για την κατάσταση του νοσηλευτικού 
προσωπικού, παρέδωσε στην Διοικητή του Νοσοκομείου κ. Έλενα Ραφαέλα μία 



θερμική κάμερα για τις ανάγκες του Νοσοκομείου.

Η Διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης, κα. Έλενα Ροφαέλα, θέλοντας να 
ευχαριστήσει την προσφορά αυτή της Ιεράς Μητροπόλεως, εξέδωσε ανακοίνωση 
στην οποία αναφέρει:

«Σύσσωμο το Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης, ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό 
προσωπικό, πράττουν ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατό για την καλύτερη δυνατή 
οργάνωση και προετοιμασία του Νοσοκομείου μας, για την ορθή διαχείριση και 
αντιμετώπιση των πρωτόγνωρων για όλους συνθηκών, την διασφάλιση της 
δημόσιας υγείας και κυρίως την άριστη και αποτελεσματική νοσηλεία των 
συμπολιτών μας που θα νοσήσουν από τον ιό covid -19.
Στον αγώνα μας αυτό, αρωγός η Μητρόπολη Ξάνθης και ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης μας Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθωρίου κ. Παντελεήμων που 
εκτός από την αδιάλειπτα προσευχή και την πνευματική στήριξη όλων των 
κατοίκων της περιοχής, προσέφεραν μια θερμική κάμερα υπέρυθρων που θα 
συμβάλλει αποτελεσματικά στον έγκυρο εντοπισμό εμπύρετων περιστατικών. Όλο 
το προσωπικό του Νοσοκομείου, η διοίκηση και εγώ προσωπικά ευχαριστούμε 
δημοσίως και από καρδιάς για την πολύτιμη συνεισφορά».

Κοντά στους εργαζομένους του Νοσοκομείου Μεσσηνίας ο Μητροπολίτης 

Με επιστολή του προς τον διοικητή του Γενικού Νοσοκομείου Μεσσηνίας κ. 
Γεώργιο Μπέζο, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος 
εκφράζει τη στήριξή του στο προσωπικό και τον αγώνα που δίνουν απέναντι στον 
κορωνοϊό.

Συγκεκριμένα ο Σεβασμιώτατος αναφέρει:

Με την παρούσα επιστολή μου, επιθυμώ να εκφράσω την αμέριστη στήριξή μου και 
τις εκ βάθους καρδίας ευχαριστίες μου, τόσο σε εσάς προσωπικά όσο και προς όλο 
το διοικητικό, επιστημονικό, ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Γενικού 
Νοσοκομείου Μεσσηνίας, ως και των κατά τόπους Τοπικών Μονάδων και Κέντρων 
Υγείας, οι οποίοι, όλες αυτές τις ημέρες, δίνουν τον δικό τους αγώνα, απέναντι 
στην πανδημία του κορωνοιού και για την αποφυγή της εξάπλωσής του στους 
συμπολίτες μας.

Εν αγάπη πολλή διαβεβαιώνω τον καθένα και την καθεμιά ότι οι προσευχές και η 
σκέψη μου, αυτές τις στιγμές, είναι συνεχείς και εντατικές, ώστε ο Κύριος να 
ενισχύει το δύσκολο και κοπιαστικό έργο σας, στο οποίο θα με βρείτε συνεργό και 
συναντιλήπτορα.


